

5040405

● БАЙКА

Смена - с. 27 - 2005 - 21 авг. - с. 27.

КАК АНДРЕЙ ПЕТРОВ ЕДВА НЕ ОТПРАВИЛ В ОТСТАВКУ ГУБЕРНАТОРА ЯКОВЛЕВА

История, рассказанная корреспонденту «Смены» женой композитора Натальей Ефимовной

- ЮБИЛЕЙНЫЙ вечер, посвященный 70-летию композитора Андрея Петрова, проходил в БКЗ «Октябрьский». Практически весь день Андрей репетировал с оркестром Финберга, специально приехавшим в Питер из Белоруссии. Получилось, что домой он смог заехать на каких-то полчаса - перекусить, переодеться. Переодеться не успел - звонит директор БКЗ Эмма Лавринович.

А НАДО сказать, в этот день в городе находились аж сразу два президента - России и Украины. Эмма Васильевна говорит: «Андрей Павлович! Владимир Владимирович с Кучмой едут! Быстрее!» Андрей схватил свою дудочку, и мы понеслись! Но, как назло, везде пробки! Да какие! Нервничаю я. А Андрей спокоен: «Не переживай, успеем. Чего расстраиваться-то, когда можно порепетировать». Вытаскивает дудочку и начинает играть.

Зима, мороз. А люди в машинах окна открывают - посмотреть, что это за чудак: такая нервотрепка, а он на дудочке играет!

(...Однажды на одном из «Славянских базаров» Андрей был председателем жюри. На открытии присутствовал президент Белоруссии Александр Лукашенко. Выходит Андрей с этой самой дудочкой и говорит: «Я вам сейчас исполню мелодию «Привет, дурачки!». Охрана Лукашенко напряглась. То на Андрея посмотрят, то на Лукашенко. Андрей выдержал

паузу и сказал то, что говорит всегда перед тем, как исполнить эту мелодию: «К сидящим в зале это не относится». «К сидящим в зале!» А Лукашенко-то в ложе! Белорусские СМИ были в шоке, а российские - в восторге!..)

Итак, мы стоим у Кирочной, а нас между тем уже разыскивают! Мобильного телефона у Андрея тогда еще не было. Номера машины никто не знал. Где нас искать - тоже. Всех, кого было можно, подняли на ноги. К семи в БКЗ мы, естественно, не попали. Начало концерта задержали на 15 минут.

Влетаем в «Октябрьский». По дороге снимаем пальто, бросаем кому-то на руки. Оркестр играет вступительную музыку. Тогдашний губернатор Петербурга Вла-

димир Яковлев встречает нас на лестнице, хватает Андрея за руку, куда-то тащит.

В общем, поздравления президентов Андрей Павлович принимал не на сцене при переполненном зале, а за кулисами. Успели еще выпить по бокалу шампанского. И Кучма говорит министру культуры Михаилу Швыдкому: «Идите расскажите залу, что здесь было. А мы, к сожалению, уже должны ехать».

Несколько дней спустя мы встретились с губернатором Яковлев и говорит: «Ну, Андрей Павлович! Я уже распроцался с губернаторским креслом! Два президента ждут Петрова, а Петрова нет! И главное, не знаем, где искать!..»

Записал Владимир ЖЕЛТОВ



Фото Кирилла КУДРЯВЦЕВА

Петров и на дудке умеет...

Петров Андрей (Иванович)